

花和

園



慕

通往世界和平的道路很多，甚至幾顆植物的種子，也可以為人類帶來一些增進相互瞭解的希望。

一九五一年春天，韓戰戰局膠著，每天在戰場上都有很多人傷亡，這是人類悲劇之一。在這個時期，美國一位路易士·布克納夫人（Mrs. Louis E. Buckner）發起了一項和平花園計劃，就是要藉著筆友的互相交換花卉種子，當做和平與友誼的象徵，進而促進世界和平。

目前，在亞洲東南角上的越南，也正在上演著另一幕悲劇。成千上萬的人被殺死，無法用數字計算的財產，被炮火毀於一旦，這就是越戰。它的情形，與十多年前的韓戰沒有什麼兩樣，都是自由世界對抗極權奴役的戰爭。

可是，戰爭雖然神聖，却有許許多多的青年被犧牲了。他們個人的生命，固然被炮火交換花種或者蔬菜種子、樹苗。

她會為和平花園下了這樣一個簡單有力地定義，她說，和平花園是由通訊筆友們，以

毀了，而他們的父母妻女，也因而悲痛萬分，這真是慘痛無比的恨事。

於是，布克納夫人的此項看起來雖然很小，但是十分有意義的活動，也就再度掀起高潮。

目前，這一計劃已經擴充為全球性的計劃，當成立後的最初十年內，就有七十六個國家的筆友，響應此一運動，到了一九六六年，竟然增加到九十個國家了。

布克納夫人為了這個計劃，費盡心血，能有這麼多人響應她的計劃，她的心血總算沒有白費。



童兒樂快

助她，一切工作，從秘書到園丁，均由她自己動手。但是有很多熱心此一計劃的人，志願幫她的忙。

這項有意義的活動，現在面臨困難，那就是由布克納夫人一人承擔這樣一份艱鉅的工作，他已有不能勝任的感覺，她現在已不再希望增加筆友，許多筆友，在這一方面，她煞費苦心，不過成績非常好。

首先，她寫信給各地美以美教會（因為每一位美以美教會的會友，都有一份國外會友通訊錄）；其次她從富爾布萊特獎學金的外國學生名單中，得到了一些姓名及地址；另外，她寫信給各國駐聯合國的代表，要求協助。

她把她的理想及要求坦誠地向他們表達出來，結果獲得非常熱烈的支持，因此，不久，她身邊就有很多外國的人名及地址。然後，她寫信給這些人，並且附上一小袋由她家裏花園採集的花種，要求受信者寄回一小撮當地任何種子。

從此以後，這個計劃開始開花結果，到處繁衍，到了一九六六年，世界上已有九十九個國家的筆友，參加這個計劃。

到目前為止，布克納夫人都是自己做這件事情，她從來不賣花種，交換花種時也不收任何費用，因為所有的花種都是交換得來的，這種交換象徵著一種友誼，而友誼是不可以買賣的。因此，她沒有收入可以

家具

以前用過
豐年

一詞，這是極端錯誤的字。任何字典辭書上，都沒有這個名辭。

尤其是「俱」字，世上所有器具如文具、農具、工具、機具、餐具、臥具、玩具、面具、道具，都叫做「具」，家具怎能獨自例外？加了人字旁的兩個錯字，不宜再用。（仲立）

布克納夫人在這項運動中，取了一個專供筆友通訊的名字，叫做瑪麗菲力浦（Mary Phillips），有些筆友還不知道她的本名。